

爱心

他们在手术台上迎来端午节 北京无锡4家医院 13小时完成生命接力

“经过北京佑安医院、北京309医院、无锡人民医院、北京安贞医院4所医院13个小时联手努力,将17岁小伙捐献的肺成功进行了移植,患者获得新生,我们完成了一场生命的接力。”昨天上午,肺移植专家陈静瑜告诉现代快报记者,端午前夕,无锡肺移植团队带着病人奔赴北京进行肺移植手术,病人已在端午节的早晨脱离呼吸机,可以自由呼吸。现代快报记者 朱鲸润

节前一天有器官捐献 可是去了北京难再返 无锡移植

6月19日中午12点,无锡人民医院陈静瑜肺移植团队得知北京佑安医院有一名17岁小伙子脑死亡,下午要进行器官捐献后,紧急启动应对方案。“供体在北京,我们晚上到北京取肺后无法立即赶回无锡移植,高铁、飞机都没有返程票了。”陈静瑜说,最好的方案就是病人随团队到北京接受肺移植。“得到病人同意后,我们紧急联系北京接受医院。”陈静瑜想到,6年前和北京309医院曾成功合作,为一位75岁的患者进行肺移植。“上次合作有良好的基础,而且北京309医院有能力紧急启动方案。”陈静瑜说,北京309医院领导得知事由,当即表示愿意全力配合,同时紧急启动了309医院的肺移植团队。

带着病人奔北京 高铁上,团队医生一路站着与北京方面沟通

联系好北京方面后,6月19日中午,无锡肺移植团队成员带着病人马上奔高铁。因为过节,高铁票早就卖光了。经过沟通,最终通过高铁无锡东站的绿色通道,登上了13点39分开往北京的列车,病人在高铁上坐轮椅吸制氧机的氧,团队医生则一路站着到达北京。

时间紧迫,陈静瑜在去北京的途中组建309肺移植微信群,将双方团队人员聚在一起讨论手术方案,考虑到患者可能要ECMO支持下肺移植,又紧急联系北京安贞医院侯晓彤ECMO团队。“侯教授一听事由,表示全力支持,派人将ECMO机器及管道6点钟就送到309医院全力保驾手术。”



大图:病人顺利完成肺移植手术
小图:肺移植手术现场
医院供图

4所医院同协力 病人端午节早晨脱离呼吸机

19日晚上7点,陈静瑜团队到达北京南站,随即兵分两路,一路去北京佑安医院取肺,一路护送病人到309医院手术室,直接开始麻醉准备。经过努力,20日凌晨1点,肺移植手术顺利结束。“端午节早晨查房时,病人稳定清醒,已经脱离了呼吸机,可以自由呼吸了。”陈静瑜说,经过北京佑安医院、北京309医院、无锡

人民医院、北京安贞医院4所医院13个小时联手努力,完成了一场生命的接力。

“感谢捐献者的大爱,为了最大化利用爱心供体,使有限的爱心肺源不浪费,4家医院创造了爱的奇迹。”陈静瑜介绍,17岁小伙在佑安医院进行器官捐献,让病人老单获得新生,小伙的肝和两肾还救助了另外三名病人。

最美护士

丰县一男孩遇车祸 陌生姑娘跪地救护

近日,在徐州丰县县城,一名男孩被一辆轿车撞倒在地,处于半昏迷的状态。危急时刻,一位路过的陌生姑娘称自己是护士,单膝跪地对受伤男孩进行救护。她的热心举动感染了无数网友,被称为丰县的“最美护士”。现代快报记者 李伟豪



女孩单膝跪地对伤者进行急救 网友供图

据发帖网友描述,事发现场位于丰县华帝步行街与解放路交会处。6月17日晚上大约9点钟,这名骑山地车的男孩和一辆奥迪轿车相撞,男孩受伤严重,趴倒在地,身下流了一大摊血。车祸发生后,大家除了拨打110、120报警,都不知所措。就在危急时刻,一名身穿黑色T恤的年轻姑娘冲进了人群中。

“她从人群中挤进来后,立即就单膝跪到了地上,安慰血泊中的受伤男孩别害怕,说自己是个护士,给他看看伤势。”网友说,这位姑娘一边安慰受伤男孩,一边把手按在其流血处。虽然鲜血染上她的手,但姑娘神色平静,没有流露出

丝毫恐惧。120急救人员赶到后,姑娘又跳上了救护车,跟着一起去了医院。围观者都说女孩人美、心善,“可惜当时没人认识她。”

受伤男孩后被送往丰县人民医院救治。现代快报记者昨天了解到,男孩姓葛,今年13岁,读初一。医生表示,男孩伤势较重,全身伤口缝合约200针,目前正在医院进一步住院治疗。

“如果不是她及时出手救护,我的儿子就危险了。”小葛的父亲葛先生说,他和家人希望能找到这位救人的姑娘,“如果可能的话,我想找到她。不管怎样,一定要当面谢谢她。是她救了我儿子,给了他生还的希望!”

全城寻找:“最美护士”,你在哪?

“好心的姑娘,你在哪?”昨天,葛先生和家人表示,他们去丰县人民医院查过了,救人的护士不是这家医院的。他们家人希望通过现代快报的报道,通过大家的力量,获得有效的信息,找到救助孩子的好心护士,当面致谢。如果你有消息请拨打快报热线96060。

长兄如父

弟弟尿毒症缠身 哥哥捐出一个肾

昨天是端午节,今天是父亲节。俗话说,长兄为父,这句话让王正新体会更深。“我这条命是我哥哥给我的。”48岁的王正新身患尿毒症十年。为了救他的命,52岁的哥哥王正文毫不犹豫捐出一个肾。近日,江苏省人民医院顺利为二人实施了亲属供肾移植手术。通讯员 何雨田 现代快报记者 刘峻

王正新出身于农民家庭。十年前,医院的一纸诊断,让他崩溃了。

“医生说是尿毒症。要么肾移植,要么血液透析。当时一没钱二没有肾源,我只能靠血透维持。”王正新说。由于身体排不出尿,他尽量减少饮水量。不敢喝水,也不敢吃西瓜,连稀饭也不碰。血透前一天,他整天都不吃东西,其余时间一天只吃一顿饭,有时候两天吃一顿。

不能排汗排毒的时候,他自己想出了一个办法,就是晒太阳。有时在40多摄氏度的高温中暴晒,硬把汗晒出来。“我们血透室的病友都说,临死前最大的心愿就是抱着一桶水喝死。”王正新说。身体一天比一天虚弱,脚脖子都肿成了馒头。随着病情的加重,血透已经逐渐不能维持,王正新开始频繁出入医院抢救室。“闯不过去就跟这个世界说再见了。”王正新说。看着弟弟命悬一线如此痛苦,王正文心里暗暗打定主意:要捐肾给弟弟。

四五年前,王正文就提出要

捐出一个肾脏,但王正新自己不同意,他认为,哥哥的一双儿女得先成家才行,否则家里哥哥这个顶梁柱的身体垮了,孩子们的将来成问题。

“今年过年前我打工回来,看到二弟突然发病,吐了好多血,我说什么也要捐了,他们不同意我也要捐,他太痛苦了。”王正文说,过去人都说长兄为父,他这个做大哥的,就是应该有个做大哥的样子。这个决定也得到家人的支持,全家十几口人,一同来到江苏省人民医院。

经过医院术前详细检查,兄弟二人配型成功。泌尿外科副主任医师韩志坚告诉记者,王正新的亲属供肾移植手术很成功,但是术后还需要一大笔药物费用。

“没想到还有那么多费用。今后的一年每个星期二都要来医院调药,这次手术已经花了20多万,接下来的费用实在是不知该怎么办。”王正新的妻子说着说着就哭了,“以后家里的劳力只有我和嫂嫂,这个家,不知道该怎么撑下去。”

痛心

深夜,绿化工人花坛作业 突然一辆车冲了过来…… 将她卷入车底,经抢救无效不幸身亡

6月19日晚上11点半左右,在南京栖霞仙隐北路和文苑路交叉路口,一辆黑色现代SUV突然冲上道路东侧的绿化带,撞上一位正在花坛中作业的女工,将人卷入车底带走三四米远。同在绿化带作业的另外两名工友发现后立即报警,被撞女工送医后,经抢救无效身亡。目前,肇事司机已被警方控制。现代快报记者 徐红艳

昨天凌晨,当现代快报记者赶至事发路口时,肇事车辆已被清运离开。随后,记者赶至南京军区南京总医院,同在该花坛作业、与被撞女工同村的一名工友向记者还原了当时的情形。据该名工友介绍,被撞女工50多岁,事发前一共有3人穿着反光背心在花坛种花,彼此之间距离都不远。肇事车辆当时是从哪个方向冲过来的,其他两位工友已经记不清了。她

们告诉记者,记得车子骑上花坛时,看见车头伴有火光。

火光刚刚闪过,还没等两人反应过来,距离肇事车辆较近的女工就被车子卷入车底。事发后,肇事车辆停在了花坛东侧的非机动车道上。此时,被撞女工仍被卡在车底。等到120和122到场,女工从车底被拖出,紧急送往医院抢救。但因伤势过重,最终抢救无效身亡。昨天凌晨,绿化承包队负责人

及被撞女工家属赶到医院。

据悉,交警赶到后,肇事司机当场被控制。据现场多位工友介绍,肇事司机发现撞人下车后,身上有浓重的酒味,神志有些不清楚。昨天下午,现代快报记者从交警七大队获悉,肇事司机今年40多岁,当时驾车由南向北行驶。目前,交警部门已对肇事司机进行了酒精检测,是否涉嫌酒驾仍在调查中。(报料人线索费60元)